液质液 维河生态经济带新闻





HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com 2023年9月 27日 星期三

癸卯年八月十三 总第 15177 期 今日 8 版





蚌埠成功创建国家社会信用体系建设示范区—

擦亮信用名片,赋能高质量发展

安徽日报记者 孙言梅 通讯员 李 扬

淮河生态经济带亮点

日前,国家发展改革委、中国人民银行联合公布国家第四批社会信用体系建设示范区名单,蚌埠市首创即成、榜上有名。"信用蚌埠"日益成为淮畔珠城的靓丽名片和显著标识。

"'全国社会信用体系建设示范区'是国家信用体系建设领域的最高荣誉,综合反映一个地区社会信用体系建设的整体水平,也是城市营商环境水平的重要体现。"蚌埠市发展改革委相关负责人告诉记者。如今,在加快高质量跨越式发展中的蚌埠,无论是从制度保障到末端治理,还是从产业发展到百姓生活,诚实守信、诚信经营,正在为企业、为市民带来"看得见、摸得着"的实惠。

搭建平台,完善机制 ——6.6 亿条信用信息数据涵盖 38 万余户经营主体

信用,一头连着城市的声誉和未来的发展,一头连着百姓道德素养的提升

和幸福感的增强。 蚌埠市坚持将信用体系建设作为重 大战略任务和重要民心工程,在"十四 五"规划中确立"信用蚌埠"建设的总体目标,出合社会信用管理试行办法等文件,加快构建以信用为基础的新型监管机制,不断加强政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信,释放信用服务社会发展效能,大力营造"知信、用信、守信"的

该市建成两网 (信用蚌埠网站、"信易贷"网站)、一库(公共信用信息数据库)、两平台(信用平台、"信易贷"平台)的"212"体系,信用平台实现信息归集、查询、共享、异议、修复等一站式服务。截至目前,信用平台累计归集信用信息数据 6.6 亿条,涵盖蚌埠市 38 万余户经营主体,成为上联省、横通部门、下接区县的信用信息交换共享枢纽。

"重点领域数据数量的增长和质量的提升,为在更大范围、更宽领域、更深层次上的应用打下基础。"蚌埠市发展改革委财金科科长郭洁告诉记者。

强化协同,做好监管 ——"两书同送"推动信用修复服务

前移

日前,蚌埠市蚌山区市场监管局在向某公司送达《行政处罚决定书》的同时,一并送达了《信用修复告知书》,向该公司主动告知企业行政处罚信息公示最

短公示期和信用修复的条件、时限和流程,指导失信主体及时修复信用,重塑发展信心。

"以前,我们收到处罚决定的通知,一般也就认罚了事。但今天看到两份文书,帮助我们厘清了事实法条、整改途径等,让企业杜绝违法违规行为有了更明确的方向。"收到文书之后,企业负责人表示心服口服,整改后将根据《信用修复告知书》做好企业信用修复工作。

近年来,蚌埠市把构建以信用为基础的新型监管机制作为深入推进"放管服"改革的重要举措,在全省率先开展《行政处罚决定书》《信用修复告知书》"两书同送"工作,推动信用修复服务前移,目前已累计帮助1500余户企业完成信用修复近4400件。

该市强化部门协同,在交通运输、安全生产、建筑市场等 30 个领域开展分级分类监管,推广公共信用综合评价结果运用,完善守信联合激励和失信联合惩戒机制,将信用承诺、信用核查、信用评价、失信治理贯穿信用监管全过程,推动营商环境不断优化。

蚌埠市"政务失信"治理实现动态清零,失信经营主体占比 0.41%。

便民惠企,助力发展 ——"信易贷"为3500多家中小微 企业授信 156 亿余元

"没想到,这信用真能当钱用!"日前,蚌埠市五河县城关镇长淮村村民陈仁杰凭借 AAA 级信用户的资质,顺利从银行贷款 50 万元,为他开设混凝土搅拌站采购设备解决了资金问题。

因为诚实守信获益的,还有位于蚌埠市的安徽众新电子科技有限公司。该企业负责人说,依托"信易贷"平台,众新电子获得400万元贷款,不仅解了眼前的"燃眉之急",更为下一步创新研发和生产经营注入了"金融活水"。

聚焦便民惠企,蚌埠市积极推广企业公共信用信息报告代替无违法违规证明,推出"信用+贷款""信用+就医""信用+家政"等信用便民惠企应用场景。"信易贷"平台在预授信模型的基础上实现平台全流程放款,累计入驻银行业金融机构 22 家、企业超 10 万户,为 3500 多家中小微企业授信 156 亿余元。

随着蚌埠市社会信用体系建设的不断完善推进,信用服务社会发展效能正在持续释放。郭洁告诉记者,该市将以成功创建国家社会信用体系建设示范区为新起点,持续创新工作方式方法,推进全市信用工作不断取得新进步,为加快打造"三地一区"两中心、建设现代化幸福蚌埠提供有力支撑。

2023 中国(徐州) 汉文化旅游节启幕

淮河生态经济带动态

新华日报讯 (记者 冯圆芳王 岩)9月22日晚,第二届汉文化论坛文艺演出暨 2023中国(徐州)汉文化旅游节开幕式在徐州云龙湖畔启幕。全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿,省委常委、省委宣传部部长张爱军,省政协副主席王昊出席开幕式

作为汉文化论坛的重要组成部分,本届汉文化旅游节由省文旅厅、徐州市政府联合主办,突出"汉文化、徐州味、烟火气、时尚潮",将从即日起至11月中旬,围绕"多彩两汉品味徐州"主题,举办50多项文旅活动,与市民游客共赴汉文化之约、共享汉文化之美。

本届汉文化旅游节的启动仪式从上灯开始,演员们手持造型精美的汉灯鱼贯入场。嘉宾掌灯启动,"火凤凰"腾空而起,现场一片欢腾。沉浸式文艺演出以《我从汉朝来》为主题,分为《梦回大汉》《丝路汉风》《难忘徐州》等篇章,带领着观众穿越时空,拥抱大美徐州的"前世今生"。歌舞《我和我的祖国》把整场晚会推向高潮,现场万名观

众共唱一首歌,祝福伟大的祖国繁荣 昌盛!千架无人机列队整齐,飞向云龙湖上空。大型无人机沉浸式光影秀《徐州欢迎你》,以浩瀚夜空为幕,以繁华都市为背景,上演炫丽大秀。演出最后,"徐州欢迎你"的巨幅字样闪耀天幕——今秋,我们在徐州等您!据悉,本次活动通过交汇点新闻、紫牛新闻、新江苏、扬眼直播、水韵江苏等多个新媒体平台同步直播,线上观看人数达2000万人次。

徐州是国家历史文化名城,有着得 天独厚的文旅资源,正迎来千载难逢的 发展机遇。今年上半年,徐州接待访客 总量 4780 万人次、同比上升 43.88%, 较 2019 年同期增长 20.31%,旅游总收 入创历史新高。锚定文化强市建设目 标,徐州大力实施文化事业文化产业 "双轮驱动"战略,积极推动优秀传统 文化保护传承和创新发展, 以文化自 信引领文化建设,用守正创新激活文 旅经济。今年国庆假期,徐州将推出一 系列优惠和促消费措施,包括全市42 个景点景区免费开放,穿汉服免费游 园博园,全市文化馆、博物馆、图书馆 延长服务时间,公交推出旅游专线,地 铁延时服务等。届时,徐州市文广旅局 将联动县(市、区)发放文旅惠民消费

扬州打造 具有地标意义的汽车名城

新华日报讯(记者 李鑫津)9月21日,2023(第十六届)国际汽车轻量化大会在扬州开幕,600多位国内外院士和知名专家学者将分享200多场技术报告,70多家汽车企业、500多家核心零部件企业参展。开幕当天,16个汽车及零部件产业项目和科创平台项目集中签约,总投资近65亿元。

轻量化是在保证汽车安全、性能和成本前提下,应用新设计、新材料、新技术来实现汽车整体减重,是推进汽车节能减排的重要技术路线。随着汽车电动化进程加速,轻量化技术也将在减少百公里耗电量、提升运载效率等方面发挥重要作用。

这场汽车轻量化领域的行业盛会 之所以连续 4 届选择扬州,源于扬州 汽车产业历经几十年的培育和积淀已 具备较强综合实力,拥有上汽大众、潍 柴亚星、江淮皮卡、中集通华等知名车 辆制造企业,亚普股份、潍柴扬柴、李尔汽车等300多家零部件企业,以及纳力新材料、比亚迪半导体、泽景电子等一批新兴产业项目,全市整车产销量稳居全省前三。2022年,扬州汽车产业开票销售实现777亿元,入库税收实现28.4亿元,稳居重点优势产业榜首。去年2月,随着国汽轻量化(江苏)汽车技术有限公司落地扬州经开区,2个院士团队和4家企业接连入驻扬州,累计投资超30亿元。

"多年来,扬州人始终有一个梦想,就是打造具有地标意义的汽车名城。"扬州市委书记王进健介绍,紧扣高质量发展这一首要任务,扬州将坚持整车升级和零部件专精特新"两手抓",加快推动汽车产业由传统能源向新能源、由传统制造向智能制造转变,力争到 2025年,全市汽车及零部件产业规模超 1500 亿元。



9月22日,连宿高 速公路宿豫至沭阳段正 式通车。图为当日中午, 汽车行驶在沭阳县境内 的沭阳南道口。

新华日报 发 汤以方 摄

探寻粮食安全"济宁路径"

济宁日报记者 王展宏 通讯员 张 富 孙国华 蔡 文

淮河生态经济带观察

山东济宁市现有耕地面积753万亩,2022年全市粮食产量48.97亿公斤,实现"21连丰",小麦、玉米、大豆单产分别高于全国14.5、11和39.3个百分点。市委、市政府坚决扛牢粮食安全政治责任,锚定提质增产高效"一个目标",压实领导、属地、部门"三方责任",夯实整好田、育好种、养好苗、服好务、收好粮等"五好措施",大力构建"135"工作机制,全方位筑牢粮食安全根基。农业农村部门将粮食单产提升作为"头号工程",全要素补齐短板、全环节融合打造、全领域带动提升;发改、财政、供销等部门各司其职、密切配合,形成保障粮食安全强大合力。

"整好每一方田"。高标准建好田,坚持"集中连片、旱涝保收、节水高效、稳产高产"四个原则,紧扣"田、土、水、路、林、电、技、管"八项内容,打造"田成方、林成网、渠相连、路相通"的高标准农田 681.7

万亩,基本实现对永久基本农田全覆盖。高效率管好田,我市积极创新开展高标准农田建设工程质量保障保险,是全省唯一全域开展保险试点的地级市,也是全省第一个市级层面出台质量保障和管护制度的地级市,实现了资产移交、管护责任、管护主体、质量保险"四位一体"闭环管理措施,打通管护"最后一公里",确保"小事不出村、大事有人管"。高质量种好田,依托 5.6 万家新型农业经营主体,发展适度规模经营,"小田变大田",实现100%宜机化;集成推广深松深翻、测土配方、节水滴灌、智能监控等先进技术,不断提升耕地产能。

"育好每一粒种"。立足济宁种业优势,做好"育繁推"三篇文章。做好"育"的文章,大力实施种业振兴行动和现代种业提升工程,破解种业"卡脖子"技术,依托15个国家级、省级研发平台,"政、产、学、研、用"五位一体攻关,积极支持商业化育种中心建设和"育繁推"一体化企业培育,聚焦大豆、小麦等区域种质资源优势开展特色育种,育成农作物新品种314个。

"养好每一棵苗"。把好田间管理"三 关",确保苗齐、苗匀、苗壮。把好播种关, 坚持适期播种、适量播种,实现碎土、整 平、施肥、播种、镇压、覆土"六位一体"作 业。推广玉米密植高产技术 2.4 万亩、种 植密度提高 30%以上,麦茬大豆精量播 种技术 5 万亩、出苗率提高 10%以上。把 好管理关,因地因墒因苗科学制定措施, 全市 3364 名农技人员深入田间地头,抓 好苗期肥水管理,3个单产提升项目县 "一喷多促"实现全覆盖,其余县市区达 到 75%。把好防灾减灾关,编制农业自然 灾害应急预案,农业、应急、气象、水利等 部门协同联动, 今年发布雨情旱情汛情 预警预报33期。抓好大豆点蜂缘蝽、玉 米南方锈病等病虫防治; 全覆盖开展小 麦"一喷三防",实现小麦条锈病等重大 病虫害零发生。

"做好每一项服务"。依托新型农业经营主体,开展全链条服务。一体式推进"济时雨"品牌,整合93个"为农服务中心"、9000个农业社会化服务组织,实现"济时雨"农业社会化服务全程全域全覆

盖。订单式推进"田保姆"托管,采取农户下单、"田保姆"接单模式,提供"耕、种、管、收、加、销"一条龙服务,打造"半小时"农业社会化服务圈。探索式打造"新农服"路径,推广"土地股份合作+全程托管服务""服务组织+农村集体经济组织+农户"等服务模式,每亩节约水电等投入100元左右,提高粮食产能约15%。

"收好每一粒粮"。充分发挥农机装备主力军作用,狠抓"三个强化",确保颗粒归仓。强化机具保障,大力推广高效收获机和烘干机,全市现有玉米收获机7000余台、大豆收获机1000余台、粮食烘干机500余台,有力保障了秋粮顺利收获。强化作业对接,组建176个应急作业队,做好包保干部与村、合作社与农户、机械与地块"三个结合",最大程度提高机收效率。强化机收减损,成立57个技术服务小组,开展现场技术服务,加强农机手作业技能培训,努力减少作业损失,小麦、玉米机损率分别降至1.17%、3%以下,低于

国家标准 0.83、0.5 个百分点。

用黄海的风,点亮大会的灯

2023 全球滨海论坛实现 100%绿色电能供应

新华日报讯 9月25日,从国网 盐城供电公司获悉,2023全球滨海论 坛通过绿电交易机制,购买了来自盐 城本地风电场约105万千瓦时绿电,

实现论坛 100%绿电供应。
2023 全球滨海论坛会议以"绿色低碳发展 共享生态滨海"为主题,旨在落实好习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,分享推动滨海绿色低碳发展、促进人与自然和谐共生的先进理念及实践,推出务实成果、扩大合作伙伴、凝聚国际共识,与相关国际公约及全球倡议协同增效,打造多利益相关方参与的滨海生态保护与可持续发展领域国际交流合作平台。

为积极践行绿色低碳理念,早在今年7月,国网盐城供电公司就结合前期实地勘察,制定了《全球滨海论坛会议绿电供应方案》,并呈报当地政

"在这次论坛的供电方案选择上,我们使用了'光伏自发用电+绿电(碳证)'交易的方案。一方面,我们利用论坛主会场盐城国际会议中心及其附属酒店屋顶及墙面上的光伏板,实现太阳光能发电(热),为会议举办供应清洁能源。另一方面,我们通过购买国华东台风电、射阳汇智风电等本地电力市场的绿色电力,为会议期间的 4 场主题论坛、14 场专题研讨会和 2 场配套

活动提供充足电力。"国网盐城供电公

司发展部主任胡桂荣说。

"绿电"是指零二氧化碳排放生产的电力,电源类型主要为太阳能、风能、水电等可再生能源。据胡桂荣介绍,盐城地区风光资源丰富,作为长三角地区首个千万千瓦新能源发电城市,截至2022年底,盐城海上风电装机容量占全国1/5、全球1/10,新能源发电量占当地全社会用电量的59%,新能源产业突破1500亿元,"风光气"等绿色能源发展已成规模。

据测算,本届论坛依托会场建筑的 2500 多平方米光伏板,可获得绿色电力 2900 多千瓦时,同时,通过江苏省电力交易中心平台,从国华东台风电、射阳汇智风电等 4 家风电厂购买绿电 105 万千瓦时,可减排二氧化碳700 余吨,实现论坛 100%绿电供应。

"通过市场化交易购买本地的'绿电',既满足了论坛的绿色电力需求,也促进了本地绿色能源消纳,对助力'双碳'目标落地具有积极的示范引领作用。"胡桂荣说。

如今,在盐城,使用"绿电"已经成为企业发展的新风尚。2022年以来,盐城全市参与绿电交易的用户达到159户,累计交易绿电14.84亿千瓦时,绿电绿证交易产业链初具规档